

**Міністерство освіти і науки України
Західноукраїнський національний університет
Юридичний факультет**

ЗАТВЕРДЖУЮ:
Т.в.о. декана юридичного факультету

Валентина СЛОМА
29 _____ 2025 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:
Проректор з науково-педагогічної роботи

Віктор Олександрович ПРОВЕРХОВ
29 _____ 2025 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:
Директор ННІНОТ

Святослав ПИТЕЛЬ
29 _____ 2025 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни
“ТЕРОРОЛОГІЯ”

Ступінь вищої освіти – бакалавр

Галузь знань – 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону

Спеціальність – 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)

Освітньо-професійна програма – “ Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)”

Кафедра безпеки та правоохоронної діяльності

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практ.	ІРС	Тренінг	СРС	Разом	Екзамен
Денна	2	4	32	14	3	6	35	90	4
Заочна	2	4	8	4	-	-	78	90	4

29.08.2025

Тернопіль – ЗУНУ
2025

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека національного кордону» спеціальності 256 «Національна безпека (за окремими сферами забезпечення та видами діяльності)» затвердженої Вченою радою ЗУНУ, протокол №11 від 26.06.2024 р.

Робочу програму розробив професор кафедри безпеки та правоохоронної діяльності, д.ю.н., проф. Василь ОМЕЛЬЧУК.

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри безпеки та правоохоронної діяльності (протокол № 2 від 28.08.2025 р.)

В. о. завідувача кафедри  Юлія МУРАВСЬКА

Гарант ОПІ  Василь ОМЕЛЬЧУК

1. СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ “ТЕРОРОЛОГІЯ”

1. Опис дисципліни “Терорологія”

Дисципліна “Терорологія”	Галузь знань, спеціальність, СВО	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS – 3	Галузь знань: <i>25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону</i>	Нормативна дисципліна циклу професійної підготовки зі спеціальності Мова навчання – українська
Кількість залікових модулів – 4	Спеціальність – <i>256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)</i>	Рік підготовки: <i>денна – 2</i> <i>заочна – 2</i> Семестр: <i>денна – 4</i> <i>заочна – 4</i>
Кількість змістових модулів – 2	Ступінь вищої освіти – <i>бакалавр</i>	Лекції: <i>денна – 32 год.</i> <i>заочна – 8 год.</i> Практичні заняття: <i>денна – 14 год.</i> <i>заочна – 4 год.</i>
Загальна кількість годин: <i>денна – 90 год.</i> <i>заочна – 90 год.</i>		Самостійна робота: <i>денна – 35 год.</i> <i>заочна – 78 год.</i> Тренінг: <i>денна – 6 год.</i> <i>заочна -</i> Індивідуальна робота: <i>денна – 3 год.</i> <i>заочна -</i>
Тижневих годин: Денна форма навчання – 10 год., з них аудиторних – <u>4</u> год.		Вид підсумкового контролю – екзамен.

2. Мета і завдання дисципліни «Терорологія»

2.1. Мета вивчення дисципліни.

Метою вивчення навчальної дисципліни «Терорологія» є формування у студентів ідеології «служіння народові», виховання неухильної поваги до закону, дотримання законності у всіх формах національної безпеки, відповідальності за порушення прав і свобод людини і громадянина в державі. А також, формування у здобувачів теоретичних знань, практичних вмінь і навичок здійснення контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності за напрямом боротьби з тероризмом, тактику проведення силової фази антитерористичних операцій та організації державної системи боротьби з тероризмом в Україні. Адже, терміном терорологія позначають науку, яка вивчає тероризм як соціальне явище. Вона досліджує причини, форми прояву, наслідки та методи боротьби з тероризмом. Термінологія, пов'язана з тероризмом, також є частиною цієї науки.

2.2. Завдання вивчення дисципліни.

Завданнями вивчення дисципліни «Терорологія» є:

- формування у здобувачів чіткого і правильного розуміння основних завдань, які стоять перед підрозділами Антитерористичного центру при СБ України, підрозділами Центру спеціальних операцій «А» СБ України та підрозділами захисту національної державності з попередження та протидії загрозам державній безпеці України терористичного характеру;
- забезпечення досконалого володіння знаннями щодо особливостей використання спеціальних сил та засобів, а також застосування основних форм і методів діяльності органів СБ України за напрямом боротьби з тероризмом;
- забезпечення формування у здобувачів практичних вмінь і навичок, необхідних для ведення контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності за напрямом боротьби з тероризмом;
- виховання високої правової культури, поваги до прав і свобод людини, патріотизму, готовності віддано захищати державні інтереси України, високих морально-етичних якостей;
- розвиток постійного прагнення до покращення теоретичних знань та вдосконалення практичних вмінь і навичок, необхідних для ведення контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності за напрямом боротьби з тероризмом;
- формування ініціативності, творчого підходу, самостійності, високої професійної культури, дисциплінованості, працелюбності, сумлінності, критичного ставлення до оцінки результатів своєї роботи.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни.

Кожен студент повинен отримати певний набір компетентностей, формування яких здійснюється через результати навчання. Результати навчання повинні формулюватися таким чином, щоб досягати однієї чи декількох перерахованих нижче компетентностей:

1. Інтегральні компетентності:

- здатність розв'язувати складні спеціалізовані та професійні завдання та вирішувати практичні проблеми у галузі національної безпеки, що передбачає здійснення кваліфікованого аналізу, пояснення та прогнозування безпекових явищ.

2. Загальні компетентності:

3. Спеціальні (фахові, предметні) компетентності :

СК2. Здатність демонструвати та застосовувати знання з теорії національної безпеки, економічних, політичних, безпекових, воєнних, соціальних загроз життєдіяльності держави.

СК5. Здатність аналізувати соціально важливі процеси та проблеми, вміти використовувати основні положення і методи соціальних, гуманітарних, економічних, безпекових та військових наук при вирішенні професійних завдань.

2.4. Передумови для вивчення дисципліни.

Передумовою вивчення є засвоєння дисциплін:

- «Національна безпека України»;
- «Правове забезпечення національної безпеки».

2.5. Результати навчання:

РН16. Вміти прогнозувати і моделювати складні процеси, що відбуваються в системі національної та міжнародної безпеки і її практичні наслідки, зокрема явища різних сфер суспільного життя з використанням сучасних методів і інструментів, характерних для досліджуваної області; здатність до адаптації та дій у нових ситуаціях, знання та розуміння історії конфліктів;

РН18. Здатність здійснювати обґрунтування варіантів побудови систем безпеки та моніторингу терористичних загроз.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1.

Соціально-філософські аспекти тероризму. Поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.

ТЕМА № 1. Соціально-філософські аспекти тероризму.

Становлення, сутність і поняття тероризму. Філософські аспекти тероризму. Питання визначення сутності тероризму. Соціологічна парадигма поняття “тероризм”. Значення терміну “терор”, його походження. Значення виразу “війна з тероризмом”. Значення виразу “терор на геополітичному рівні”. Визначення поняття “антитерор”. Взаємозв’язок понять “терор” та “тероризм”.

ТЕМА № 2. Тероризм – глобальна проблема сучасності. Екстремізм і тероризм.

Глобальні проблеми нашої епохи, що стосуються тероризму. Причетність тероризму як соціального процесу до глобальних проблем. Теророгенність суспільства. Екстремістська діяльність. Прояви політичного екстремізму. Сучасне вивчення екстремізму та екстремістської діяльності. Глобальні проблеми людства, що сприяють розвитку тероризму. Специфічні риси, характерні міжнародному тероризму. Міжнародні структури для боротьби з тероризмом. Засоби тероризму. Дослідження екстремізму й екстремістської діяльності. Екстремізм (як об’єктивну необхідність історичного розвитку) та екстремізм (як технологію маніпулювання). Схильність до екстремістських заходів. Відмінність екстремізму від злочинності.

ТЕМА № 3. Поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.

Тероризм і терор. Тлумачення поняття –“терор”– («la Terreur»). Терор як метод завоювання чи утримання влади. Терор як організована форма масового страху. Сутність поняття “тероризм”. Тероризм та теророгенність. Управління теророгенністю соціальних процесів. Першооснова віртуального страху. Визначення поняття “теророгенність”. Різновиди конфліктів, що припускають немирне врегулювання їх. Значення виразу “умови тероризму”.

ТЕМА № 4. Характеристика причинно-наслідкових зв’язків тероризму.

Терор, як продовження соціального конфлікту. Продовження конфлікту насильницькими засобами. Умови, при яких соціальний конфлікт переростає в терор. Причини і умови, що визначають виникнення й існування тероризму в сучасному суспільстві.

“Соціальна стратифікація” та її роль у питаннях зародження тероризму. “Соціальна мобільність” та її у питаннях зародження тероризму. Соціальні групи, яким притаманні властивості маргінальності. Вплив маргінальності на ступінь можливості тероризму. “Ідейний абсолютизм” і його вплив на мотиви тероризму. Феномен ідеї як умова виникнення тероризму. Поняття “жертви” у тероризмі. Основна жертва терору.

ТЕМА № 5. Основні функції тероризму. Страх і тероризм. Віртуальна реальність і тероризм.

Специфічні функції тероризму. Громадсько-перетворювальна діяльність у поясненні тероризму та його функцій. Пізнавально-евристична функція у поясненні тероризму та його функцій. Інформаційна та комунікативна функція у поясненні тероризму та його функцій. Виховна функція у поясненні тероризму та його функцій. Сугестивна функція у поясненні тероризму та його функцій. Функція страху в питаннях зародження тероризму. Роль і місце інформації у формуванні страху.

ТЕМА № 6. Формалізація та аналіз теророгенних чинників (факторів).

Зовнішні або геополітичні теророгенні фактори. Ознаки теророгенних факторів. Класифікація теророгенного ефекту. Складові схеми теророгенних факторів. Культурологічні теророгенні фактори. Науково-технологічні теророгенні фактори. Природно-географічні теророгенні фактори. Демографічні теророгенні фактори. Історичні теророгенні фактори. Кримінологічні теророгенні фактори.

Змістовий модуль 2.

Тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління. Теоретичні та правові основи протидії тероризму.

ТЕМА № 7. Тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління.

Механізм правового регулювання протидії тероризму. Роль інформаційних технологій у розвитку тероризму. Роль інформаційних технологій у протидії тероризму. Оптимальна технологія соціального управління як зброя проти тероризму.

ТЕМА № 8. Аналіз потенційних загроз терористичного характеру та механізми протидії.

Критерії зарахування об’єктів до переліку можливих терористичних посягань. Характеристика поняття “Об’єкт терористичного посягання”. Характеристика поняття “Терористична загроза (загроза терористичного характеру)”. Характеристика поняття “Соціально-політична реакція суспільства”. Характеристика перспективних напрямів формування системи антитерористичного ризик-менеджменту.

ТЕМА № 9. Стратегії боротьби з тероризмом в умовах кризових ситуацій соціального характеру.

Основні пункти стратегії ООН у боротьбі з тероризмом. Відмінності та спільне у поняттях тероризму і злочинності. Характеристика основних стратегій боротьби з тероризмом. Мета та завдання позиціонування стратегій боротьби з тероризмом.

ТЕМА № 10. Теоретичні та правові основи протидії тероризму.

Загальнотеоретичні засади дослідження тероризму, запобігання тероризму на міжнародному рівні. Кримінально-правові засоби протидії тероризму. Кримінологічна характеристика тероризму. Протидія тероризму за допомогою негласної діяльності органів правопорядку. Методика розслідування злочинів терористичного характеру.

ТЕМА № 11. Правові основи побудови державної системи боротьби з тероризмом в Україні.

Законодавчі та інші нормативно-правові акти, які будуть визначати доктрину антитерористичної безпеки, стратегію протидії тероризму та слугувати базою для протидії злочинам терористичної спрямованості Сукупність антитерористичних і суміжних актів, що спрямовані на захист інтересів держави, суспільства в цілому та окремих осіб, груп, об'єднань, визначають аналіз загроз терористичної діяльності. Нормативно-правові акти СБУ, Національної поліції та інших правоохоронних органів, в яких відображаються тактичні аспекти протидії терористичним актам та іншим злочинам терористичної спрямованості. Конституційна основа антитерористичної діяльності.

Конституція України. Кримінальний кодекс України. ЗУ «Про боротьбу з тероризмом». ЗУ «Про основи національної безпеки України». ЗУ «Про Національну поліцію». ЗУ «Про Службу безпеки України». ЗУ «Про контррозвідувальну діяльність». ЗУ «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом».

Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом. Міжнародна конвенція про боротьбу з бомбовим тероризмом. Міжнародна конвенція про боротьбу з фінансуванням тероризму. Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму. Протокол, що вносить зміни до Європейської конвенції про боротьбу з тероризмом. Глобальна контртерористична стратегія Організації Об'єднаних Націй. Резолюція Генеральної Асамблеї ООН.

Концепція боротьби з тероризмом в Україні : Указ Президента України від 05.03.2019. Положення про єдину державну систему запобігання, реагування і припинення терористичних актів та мінімізації їх наслідків: Постанова КМУ від 18.02.2016. Рішення РНБО Про заходи щодо зміцнення обороноздатності держави від 7 травня 2019 року. Акти, накази, рішення, розпорядження, інструкції, правила, положення, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції, Міністерство оборони України.

ТЕМА № 12. Особливості контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності СБ України за лінією боротьби з тероризмом.

Завдання Служби безпеки України. Засади діяльності Служби безпеки України. Обов'язки Служби безпеки України. Права Служби безпеки України. Антитерористичний центр СБУ. Основні завдання Центру. Повноваження Антитерористичного центру. Структура Антитерористичного центру. Керівництво Антитерористичного центру. Співробітництво Антитерористичного центру при Службі безпеки України з міжнародними антитерористичними організаціями.

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ з дисципліни «Терорологія» (денна форма навчання)

				Кількість годин	
--	--	--	--	------------------------	--

ВСЬОГО:	32	14	35	6	3	
----------------	-----------	-----------	-----------	----------	----------	--

(заочна форма навчання)

№ з/п	Найменування теми	Кількість годин		
		Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота
Змістовий модуль 1.				
Соціально-філософські аспекти тероризму. Поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.				
1.	Соціально-філософські аспекти тероризму.	4	2	4
2.	Тероризм – глобальна проблема сучасності. Екстремізм і тероризм.			4
3.	Поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.			7
4.	Характеристика причинно-наслідкових зв'язків тероризму.			7
5.	Основні функції тероризму. Страх і тероризм. Віртуальна реальність і тероризм.			7
6.	Формалізація та аналіз теророгенних чинників (факторів).			7
Змістовий модуль 2.				
Тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління. Теоретичні та правові основи протидії тероризму.				
7.	Тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління.	4	2	7
8.	Аналіз потенційних загроз терористичного характеру та механізми протидії.			7
9.	Стратегії боротьби з тероризмом в умовах кризових ситуацій соціального характеру.			7
10.	Теоретичні та правові основи протидії тероризму.			7
11.	Правові основи побудови державної системи боротьби з тероризмом в Україні.			7

12.	Особливості контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності СБ України за лінією боротьби з тероризмом.			7
ВСЬОГО:		8	4	78

5. Тематика практичних занять

Тема 1. Соціально-філософські аспекти тероризму.

Мета: розглянути соціально-філософські аспекти тероризму.

Питання для обговорення:

1. Становлення, сутність і поняття тероризму.
2. Філософські аспекти тероризму.
3. Питання визначення сутності тероризму.
4. Соціологічна парадигма поняття “тероризм”.
5. Значення терміну “терор”, його походження.
6. Значення виразу “війна з тероризмом”.
7. Значення виразу “терор на геополітичному рівні”.
8. Визначення поняття “антитерор”.
9. Взаємозв’язок понять “терор” та “тероризм”.

Тема 2. Тероризм – глобальна проблема сучасності. Екстремізм і тероризм.

Мета: ознайомитись із тероризмом, як із глобальною проблемою сучасності.

Розглянути поняття «екстремізм» і «тероризм».

Питання для обговорення:

1. Глобальні проблеми нашої епохи, що стосуються тероризму.
2. Причетність тероризму як соціального процесу до глобальних проблем.
3. Теророгенність суспільства.
4. Екстремістська діяльність.
5. Прояви політичного екстремізму.
6. Сучасне вивчення екстремізму та екстремістської діяльності.
7. Глобальні проблеми людства, що сприяють розвитку тероризму.
8. Специфічні риси, характерні міжнародному тероризму.
9. Міжнародні структури для боротьби з тероризмом.
10. Засоби тероризму.
11. Дослідження екстремізму й екстремістської діяльності.
12. Екстремізм (як об’єктивну необхідність історичного розвитку) та екстремізм (як технологію маніпулювання).
13. Схильність до екстремістських заходів.
14. Відмінність екстремізму від злочинності.

Тема 3. Поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.

Мета: засвоїти поняття й сутність формування теророгенності соціальних процесів і систем.

Питання для обговорення:

1. Тероризм і терор.

2. Тлумачення поняття –“терор”– («la Terreur»).
3. Терор як метод завоювання чи утримання влади.
4. Терор як організована форма масового страху.
5. Сутність поняття “тероризм”.
6. Тероризм та теророгенність.
7. Управління теророгенністю соціальних процесів.
8. Першооснова віртуального страху.
9. Визначення поняття “теророгенність”.
10. Різновиди конфліктів, що припускають немирне врегулювання їх.
11. Значення виразу “умови тероризму”.

Тема 4. Характеристика причинно-наслідкових зв’язків тероризму.

Мета: ознайомитись із характеристикою причинно-наслідкових зв’язків тероризму.

Питання для обговорення:

1. Терор, як продовженням соціального конфлікту.
2. Продовження конфлікту насильницькими засобами.
3. Умови, при яких соціальний конфлікт переростає в терор.
4. Причини і умови, що визначають виникнення й існування тероризму в сучасному суспільстві.
5. “Соціальна стратифікація” та її роль у питаннях зародження тероризму.
6. “Соціальна мобільність” та її у питаннях зародження тероризму.
7. Соціальні групи, яким притаманні властивості маргінальності.
8. Вплив маргінальності на ступінь можливості тероризму.
9. “Ідейний абсолютизм” і його вплив на мотиви тероризму.
10. Феномен ідеї як умова виникнення тероризму.
11. Поняття “жертви” у тероризмі.
12. Основна жертва терору.

Тема 5. Основні функції тероризму. Страх і тероризм. Віртуальна реальність і тероризм.

Мета: розглянути основні функції тероризму, страх і тероризм, віртуальну реальність і тероризм.

Питання для обговорення:

1. Специфічні функції тероризму.
2. Громадсько-перетворювальна діяльність у поясненні тероризму та його функцій.
3. Пізнавально-евристична функція у поясненні тероризму та його функцій.
4. Інформаційна та комунікативна функція у поясненні тероризму та його функцій.
5. Виховна функція у поясненні тероризму та його функцій.
6. Сугестивна функція у поясненні тероризму та його функцій.
7. Функція страху в питаннях зародження тероризму.
8. Роль і місце інформації у формуванні страху.

Тема 6. Формалізація та аналіз теророгенних чинників (факторів).

Мета: ознайомитись із формалізацією та аналізом теророгенних чинників (факторів).

Питання для обговорення:

1. Зовнішні або геополітичні теророгенні фактори.
2. Ознаки теророгенних факторів.
3. Класифікація теророгенного ефекту.
4. Складові схеми теророгенних факторів.

5. Культурологічні теророгенні фактори.
6. Науково-технологічні теророгенні фактори.
7. Природно-географічні теророгенні фактори.
8. Демографічні теророгенні фактори.
9. Історичні теророгенні фактори.
10. Кримінологічні теророгенні фактори.

Тема 7. Тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління.

Мета: розглянути тероризм і теророгенність у контексті теорії соціального управління.

Питання для обговорення:

1. Механізм правового регулювання протидії тероризму.
2. Роль інформаційних технологій у розвитку тероризму.
3. Роль інформаційних технологій у протидії тероризму.
4. Оптимальна технологія соціального управління як зброя проти тероризму.

Тема 8. Аналіз потенційних загроз терористичного характеру та механізми протидії.

Мета: здійснити аналіз потенційних загроз терористичного характеру та механізми протидії.

Питання для обговорення:

1. Критерії зарахування об'єктів до переліку можливих терористичних посягань.
2. Характеристика поняття "Об'єкт терористичного посягання".
3. Характеристика поняття "Терористична загроза (загроза терористичного характеру)".
4. Характеристика поняття "Соціально-політична реакція суспільства".
5. Характеристика перспективних напрямів формування системи антитерористичного ризик-менеджменту.

Тема 9. Стратегії боротьби з тероризмом в умовах кризових ситуацій соціального характеру.

Мета: засвоїти стратегії боротьби з тероризмом в умовах кризових ситуацій соціального характеру.

Питання для обговорення:

1. Основні пункти стратегії ООН у боротьбі з тероризмом.
2. Відмінності та спільне у поняттях тероризму і злочинності.
3. Характеристика основних стратегій боротьби з тероризмом.
4. Мета та завдання позиціонування стратегій боротьби з тероризмом.

Тема 10. Теоретичні та правові основи протидії тероризму.

Мета: засвоїти теоретичні та правові основи протидії тероризму.

Питання для обговорення:

1. Загальнотеоретичні засади дослідження тероризму. запобігання тероризму на міжнародному рівні.
2. Кримінально-правові засоби протидії тероризму.
3. Кримінологічна характеристика тероризму.
4. Протидія тероризму за допомогою негласної діяльності органів правопорядку.
5. Методика розслідування злочинів терористичного характеру.

Тема 11. Правові основи побудови державної системи боротьби з тероризмом в Україні.

Мета: розглянути правові основи побудови державної системи боротьби з тероризмом в Україні.

Питання для обговорення:

1. Законодавчі та інші нормативно-правові акти, які будуть визначати доктрину антитерористичної безпеки, стратегію протидії тероризму та слугувати базою для протидії злочинам терористичної спрямованості.
2. Сукупність антитерористичних і суміжних актів, що спрямовані на захист інтересів держави, суспільства в цілому та окремих осіб, груп, об'єднань, визначають аналіз загроз терористичної діяльності. нормативно-правові акти СБУ, Національної поліції та інших правоохоронних органів, в яких відображаються тактичні аспекти протидії терористичним актам та іншим злочинам терористичної спрямованості.
3. Конституційна основа антитерористичної діяльності.
4. Конституція України. Кримінальний кодекс України. ЗУ «Про боротьбу з тероризмом». ЗУ «Про основи національної безпеки України». ЗУ «Про Національну поліцію». ЗУ «Про Службу безпеки України». ЗУ «Про контррозвідувальну діяльність». ЗУ «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом».
5. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом. Міжнародна конвенція про боротьбу з бомбовим тероризмом. Міжнародна конвенція про боротьбу з фінансуванням тероризму. Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму. Протокол, що вносить зміни до Європейської конвенції про боротьбу з тероризмом. Глобальна контртерористична стратегія Організації Об'єднаних Націй. Резолюція Генеральної Асамблеї ООН.
6. Концепція боротьби з тероризмом в Україні : Указ Президента України від 05.03.2019. Положення про єдину державну систему запобігання, реагування і припинення терористичних актів та мінімізації їх наслідків: Постанова КМУ від 18.02.2016. Рішення РНБО Про заходи щодо зміцнення обороноздатності держави від 7 травня 2019 року. Акти, накази, рішення, розпорядження, інструкції, правила, положення, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції, Міністерство оборони України.

Тема 12. Особливості контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності СБ України за лінією боротьби з тероризмом.

Мета: розглянути особливості контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності СБ України за лінією боротьби з тероризмом.

Питання для обговорення:

1. Завдання Служби безпеки України.
2. Засади діяльності Служби безпеки України.
3. Обов'язки Служби безпеки України.
4. Права Служби безпеки України.
5. Антитерористичний центр СБУ.
6. Основні завдання Центру.
7. Повноваження Антитерористичного центру.
8. Структура Антитерористичного центру.
9. Керівництво Антитерористичного центру.
10. Співробітництво Антитерористичного центру при Службі безпеки України з міжнародними антитерористичними організаціями.

6. САМОСТІЙНА РОБОТА

з дисципліни “Терорологія”

Кожен студент повинен виконати завдання (презентацію) на одну із запропонованих тем:

1. Становлення, сутність і поняття тероризму.
2. Філософські аспекти тероризму.

3. Питання визначення сутності тероризму.
4. Соціологічна парадигма поняття “тероризм”.
5. Значення терміну “терор”, його походження.
6. Значення виразу “війна з тероризмом”.
7. Значення виразу “терор на геополітичному рівні”.
8. Визначення поняття “антитерор”.
9. Взаємозв’язок понять “терор” та “тероризм”.
10. Глобальні проблеми нашої епохи, що стосуються тероризму.
11. Причетність тероризму як соціального процесу до глобальних проблем.
12. Теророгенність суспільства.
13. Екстремістська діяльність.
14. Прояви політичного екстремізму.
15. Сучасне вивчення екстремізму та екстремістської діяльності.
16. Глобальні проблеми людства, що сприяють розвитку тероризму.
17. Специфічні риси, характерні міжнародному тероризму.
18. Міжнародні структури для боротьби з тероризмом.
19. Засоби тероризму.
20. Дослідження екстремізму й екстремістської діяльності.
21. Екстремізм (як об’єктивну необхідність історичного розвитку) та екстремізм (як технологію маніпулювання).
22. Схильність до екстремістських заходів.
23. Відмінність екстремізму від злочинності.
24. Тероризм і терор.
25. Тлумачення поняття –“терор”– («la Terreur»).
26. Терор як метод завоювання чи утримання влади.
27. Терор як організована форма масового страху.
28. Сутність поняття “тероризм”.
29. Тероризм та теророгенність.
30. Управління теророгенністю соціальних процесів.
31. Першооснова віртуального страху.
32. Визначення поняття “теророгенність”.
33. Різновиди конфліктів, що припускають немирне врегулювання їх.
34. Значення виразу “умови тероризму”.
35. Терор, як продовженням соціального конфлікту.
36. Продовження конфлікту насильницькими засобами.
37. Умови, при яких соціальний конфлікт переростає в терор.
38. Причини і умови, що визначають виникнення й існування тероризму в сучасному суспільстві.
39. “Соціальна стратифікація” та її роль у питаннях зародження тероризму.
40. “Соціальна мобільність” та її у питаннях зародження тероризму.
41. Соціальні групи, яким притаманні властивості маргінальності.
42. Вплив маргінальності на ступінь можливості тероризму.
43. “Ідейний абсолютизм” і його вплив на мотиви тероризму.
44. Феномен ідеї як умова виникнення тероризму.
45. Поняття “жертви” у тероризмі.
46. Основна жертва терору.
47. Специфічні функції тероризму.
48. Громадсько-перетворювальна діяльність у поясненні тероризму та його функцій.
49. Пізнавально-евристична функція у поясненні тероризму та його функцій.
50. Інформаційна та комунікативна функція у поясненні тероризму та його функцій.
51. Виховна функція у поясненні тероризму та його функцій.
52. Сугестивна функція у поясненні тероризму та його функцій.

53. Функція страху в питаннях зародження тероризму.
54. Роль і місце інформації у формуванні страху.
55. Зовнішні або геополітичні теророгенні фактори.
56. Ознаки теророгенних факторів.
57. Класифікація теророгенного ефекту.
58. Складові схеми теророгенних факторів.
59. Культурологічні теророгенні фактори.
60. Науково-технологічні теророгенні фактори.
61. Природно-географічні теророгенні фактори.
62. Демографічні теророгенні фактори.
63. Історичні теророгенні фактори.
64. Кримінологічні теророгенні фактори.
65. Механізм правового регулювання протидії тероризму.
66. Роль інформаційних технологій у розвитку тероризму.
67. Роль інформаційних технологій у протидії тероризму.
68. Оптимальна технологія соціального управління як зброя проти тероризму.
69. Критерії зарахування об'єктів до переліку можливих терористичних посягань.
70. Характеристика поняття "Об'єкт терористичного посягання".
71. Характеристика поняття "Терористична загроза (загроза терористичного характеру)".
72. Характеристика поняття "Соціально-політична реакція суспільства".
73. Характеристика перспективних напрямів формування системи антитерористичного ризик-менеджменту.
74. Основні пункти стратегії ООН у боротьбі з тероризмом.
75. Відмінності та спільне у поняттях тероризму і злочинності.
76. Характеристика основних стратегій боротьби з тероризмом.
77. Мета та завдання позиціонування стратегій боротьби з тероризмом.
78. Загальнотеоретичні засади дослідження тероризму. запобігання тероризму на міжнародному рівні.
79. Кримінально-правові засоби протидії тероризму.
80. Кримінологічна характеристика тероризму.
81. Протидія тероризму за допомогою негласної діяльності органів правопорядку.
82. Методика розслідування злочинів терористичного характеру.

7. Тренінг з дисципліни. Організація і проведення тренінгу.

Тема тренінгу:

«Аналіз і реагування на терористичну загрозу в умовах обмеженого часу»

Мета:

- відпрацювати навички командної роботи у кризових умовах;
- навчитися ідентифікувати ознаки підготовки до терористичного акту;
- виробити алгоритм взаємодії між підрозділами та органами влади;
- прийняти рішення щодо мінімізації ризиків для населення.

Завдання для студентів (ситуаційна гра):

1. Ситуація:

У місті на центральному вокзалі знайдено підозрілу сумку без нагляду. Одночасно служба безпеки аеропорту повідомляє про дзвінок із погрозами підірвати літак.

2. Групи учасників (розподіл ролей):

- група «Аналітики» – аналізують інформацію, визначають рівень загрози, пропонують сценарії розвитку подій;

- група «Оперативники» – планують дії силових підрозділів, евакуацію та локалізацію території;
 - група «Комунікація» – відповідає за взаємодію зі ЗМІ, населенням і місцевою владою;
 - група «Керівництво штабу» – ухвалює остаточні рішення, узгоджуючи пропозиції від інших груп.
3. Завдання для виконання (час на роботу – 30 хв):
- зібрати та узагальнити надану викладачем додаткову інформацію (підказки: опис предмета, анонімні повідомлення, рівень терористичної загрози в регіоні тощо);
 - розробити план дій для запобігання теракту;
 - визначити, які ресурси необхідні;
 - підготувати короткий «брифінг» (3–5 хв) з презентацією плану для всіх учасників.

Критерії оцінювання:

1. Аналіз ситуації (0–20 балів):
 - глибина оцінки загроз (10 б.)
 - здатність виявити ключові ризики (10 б.)
2. Розробка плану дій (0–30 балів):
 - чіткість алгоритму реагування (15 б.)
 - реалістичність та законність заходів (10 б.)
 - врахування захисту цивільного населення (5 б.)
3. Командна взаємодія (0–20 балів):
 - ефективність розподілу ролей (10 б.)
 - узгодженість між групами (10 б.)
4. Комунікація та презентація (0–20 балів):
 - зрозумілість і структурованість викладу (10 б.)
 - аргументованість та вміння відповідати на запитання (10 б.)
5. Креативність та ініціатива (0–10 балів):
 - використання нестандартних, але обґрунтованих рішень (10 б.)

Максимум: 100 балів.

8. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У навчальному процесі використовують:

- лекційні заняття;
- практичні заняття;
- розв'язування тестових завдань;
- розв'язування прикладних ситуативних завдань

В процесі вивчення дисципліни “Терорологія” використовуються наступні методи оцінювання навчальної роботи студентів:

- поточне тестування та опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- екзамен;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

9. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни “Терорологія” визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

ДЛЯ ДИСЦИПЛІН З КІЛЬКІСТЮ ТИЖНЕВИХ ПРИКТИЧНИХ – 1 ГОДИНА

Модуль 1		Модуль 2	Модуль 3	Модуль 4
20%	20%	5%	15%	40%

Поточне оцінювання	Модульний контроль 1	Тренінги	Самостійна робота	Екзамен
Визначається як середнє арифметичне з оцінок, отриманих на практичних заняттях (теми 1-12)	20 тестів по 5 балів кожен (теми 1-12)	Оцінка за виконання завдання під час тренінгу	Оцінка за виконане завдання	1.Тестові завдання (10 тестів по 2 бали) – мах 20 балів. 2.Теоретичне питання 1 – мах 20 балів. Теоретичне питання 2 – мах 20 балів. 3.Практичне завдання (1) – мах 40 балів.

Форми і критерії оцінювання

При оцінюванні роботи студента при складанні форм контролю за кожен компонент виставляється оцінка у діапазоні 1-100 балів з наступною інтерпретацією:

Поточне оцінювання під час заняття:

90-100 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань.

75-89 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки.

65-74 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.

60-64 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, допускаючи при цьому суттєві неточності.

1-59 балів – не володіє навчальним матеріалом, не розкриває зміст теоретичних питань.

Модульний контроль (підсумкове тестування):

20 тестів, правильна відповідь на кожен із яких оцінюється у 5 балів.

Самостійна робота:

90–100 балів – зміст самостійної роботи повністю відповідає встановленим вимогам, містить елементи самостійного дослідження, свідчить про високий рівень опанування навчального матеріалу, студент на високому рівні виявляє творчий підхід до виконання завдань.

75–89 балів – зміст самостійної роботи в основному відповідає встановленим вимогам, можуть бути несуттєві недопрацювання за окремими завданнями, свідчить про належний рівень опанування навчального матеріалу, студент належно виявляє творчий підхід до виконання завдань.

60–74 балів – поставлені завдання виконані на недостатньому рівні; наведені авторські напрацювання є загальними і слабо обґрунтованими, свідчать про недостатній рівень опанування навчального матеріалу; студент припускається значних помилок у виконанні завдань, в окремих моментах виявляє творчий підхід до виконання завдань.

1-59 балів – завдання практично не виконані; відсутні авторські напрацювання; грубі помилки у вирішенні завдань роботи, що свідчать про низький рівень опанування навчального матеріалу; студент не виявляє творчого підходу до виконання завдань.

Тренінг:

90–100 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його використовує під час виконання завдань тренінгу, виявляє творчий підхід до виконання завдань.

75–89 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при виконанні окремих завдань тренінгу не вистачає достатньої глибини та аргументації його використання, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки, загалом виявляє творчий підхід до виконання завдань.

65–74 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та загалом його використовує при виконанні завдань тренінгу, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому суттєві неточності та помилки, в окремих моментах виявляє творчий підхід до виконання завдань.

60–64 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його використовує, недостатньо розкриває зміст завдань тренінгу, допускаючи при цьому суттєві неточності, не виявляє творчого підходу до виконання завдань.

1-59 – не володіє навчальним матеріалом, не розкриває зміст завдань тренінгу, не бере участі у колективних завданнях під час проведення тренінгу.

Активність під час тренінгу:

Оцінюється у діапазоні від 1 до 10 балів, де 1 бал – найнижча активність (студент практично не виявляє інтересу до завдань тренінгу), 10 балів – найвища активність (студент активно залучений у виконання завдань тренінгу, виявляє творчу ініціативу, ґрунтовне знання навчального матеріалу).

Екзамен – вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом теоретичного та практичного матеріалу оцінюється за виконані студентом завдання. Екзаменаційний білет складається із:

тестів: 10 тестів, правильна відповідь на кожен із яких оцінюється у 2 бали.

2 теоретичних завдання: 1 завдання, за вирішення якого студент може отримати оцінку в діапазоні:

20 балів – демонструє знання і розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, показує вміння аналізувати і узагальнювати практичний матеріал та високий рівень теоретичної підготовки, виявляє творчий підхід до виконання завдання.

10-19 балів – у достатньому обсязі демонструє знання і розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, робить певні узагальнення і висновки, але допускається незначних помилок у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє загалом високий рівень теоретичної підготовки.

5-9 балів – на недостатньому рівні висвітлює проблему практичного завдання, логічність викладення матеріалу порушена; наведені авторські пропозиції і рекомендації є загальними і слабо обґрунтованими; припускається значних помилок у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє недостатній рівень теоретичної підготовки.

1-8 балів – практично не висвітлює проблему, яка має бути розкрита; відсутні авторські пропозиції і рекомендації у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє слабкий рівень теоретичної підготовки.

практичне (проблемне) питання: за відповідь студент може отримати оцінку в діапазоні:

25-40 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичного питання.

20-24 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні питання не вистачає достатньої глибини та аргументації, допущені окремі несуттєві неточності та незначні помилки.

15-23 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.

10-14 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичного питання, допускаючи при цьому суттєві неточності.

1-9 балів – не володіє навчальним матеріалом, не розкриває зміст теоретичного питання.

Шкала оцінювання

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A(відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84	добре	C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатнє)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34	незадовільно	F (незадовільно без можливості повторного складання)

10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

№	Найменування	Номер теми
1	Мультимедійний проектор	1-12
2	Нормативні матеріали	1-12
3	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-12
4	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1-12
5.	Програмне забезпечення: ОС Windows	1-12
6.	Інструменти Microsoft Office (Word, Power Point і т. і.)	1-12

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Нормативно–правові акти:

1. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 року URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text
2. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод (Конвенція про захист прав і основних свобод людини від 4 листопада 1950 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
3. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16 грудня 1966 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text
4. Конституція України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к96-вр>
5. Кримінальний кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>

6. Кримінальний процесуальний кодекс. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>
7. Кримінально-виконавчий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1129-15>
8. Кодекс адміністративного судочинства України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
9. Господарський процесуальний кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12#Text>
10. Про Державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України 23 червня 2005 року № 2713-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2713-15>
11. Про Державну прикордонну службу України: Закон України № 661-IV від 03.04.2003. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15>
12. Про державну таємницю: Закон України від 21 січня 1994 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12>
13. Про інформацію: Закон України від 2 жовтня 1992 року № 2657-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>
14. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві : Закон України № 3782-XII від 23.12.1993. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3782-12>
15. Про Національну поліцію : Закон України № 580-VIII від 02.07.2015. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19>
16. Про Службу безпеки України: Закон України № 2229-XII від 25.03.1992. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12>
17. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 р. № 1697-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18>
18. Про нотаріат: Закон України від 2 вересня 1993 року № 3425-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text>
19. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 2 червня 2016 року № 1402-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text>
20. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13 липня 2017 року № 2136-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text>
21. Про Національну гвардію України: Закон України від 13 березня 2014 року № 876-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/876-18#Text>
22. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 року № 2135-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12#Text>
23. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004
24. Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей: Закон України від 24 січня 1995 року № 20/95-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/20/95-вр>
25. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 5 липня 2012 року № 5076-VI. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17>.
26. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 2 червня 2011 року. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-17>.
27. Про Вищий антикорупційний суд: Закон України від 7 червня 2018 року № 2447-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2447-19#Text>
28. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21 грудня 2016 року № 1798 – VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-19#Text>
29. Про забезпечення права на справедливий суд: Закон України від 12 лютого 2015 року № 192-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/192-19#Text>
30. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві: Закон України від 23 грудня 1993 року № 3782-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3782-12#Text>

31. Про військову службу правопорядку у Збройних Силах України: Закон України від 7 березня 2002 року № 3099-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3099-14#Text>
32. Про попереднє ув'язнення: Закон України від 30 червня 1993 року № 3352-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3352-12#Text>
33. Про звернення громадян: Закон України від 2 жовтня 1996 року № 393/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/9-вр-Text>
34. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю: Закон України від 30 червня 1993 року № 3341-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12#Text>
35. Про боротьбу з тероризмом: Закон України від 20 березня 2003 року № 638-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15#Text>
36. Про загальну структуру і чисельність Служби безпеки України: Закон України від 20 жовтня 2005 року № 3014-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3014-15#Text>
37. Про контррозвідувальну діяльність: Закон України від 26 грудня 2002 року № 374-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/374-15#Text>
38. Про Національне центральне бюро Інтерполу: Постанова Кабінету Міністрів України від 25 березня 1993 року № 220. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/220-93-%D0%BF#Text>
39. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: Постанова Кабінету Міністрів України від 02 липня 2014 року № 228. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/228-2014-%D0%BF#Text>
40. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 вересня 2020 року «Про Стратегію національної безпеки України»: Указ Президента України від 14.09.2020 р. № 392/2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/392/2020#Text>
41. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 15 жовтня 2021 року «Про Стратегію інформаційної безпеки України»: Указ Президента України від 28.12.2021 р. № 685/2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/685/2021#Text>
42. Про ратифікацію Додаткового протоколу до Конвенції Ради Європи про запобігання тероризму: Закон України від 20.09.2022 р. № 2589-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2589-20#Text>
43. Про віртуальні активи: Закон України від 17.02.2022 р. № 2074-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text>
44. Про Концепцію боротьби з тероризмом в Україні: Указ Президента України від 05.03.2019 р. № 53/2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/53/2019#n6>
45. Про затвердження плану заходів з реалізації Концепції боротьби з тероризмом в Україні: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 05.01.2021 р. № 7-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/7-2021-%D1%80#Text>
46. Декларація про заходи ліквідації міжнародного тероризму ООН від 09.12.1994. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_502
47. Міжнародна конвенція про боротьбу з бомбовим тероризмом від 29 листопада 2001. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_374
48. Про заборону пропаганди російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії Російської Федерації як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення російського нацистського тоталітарного режиму в Україну: Закон України від 22 травня 2022 р. № 2265-IX

Основна

49. Організаційно-правові основи запобігання тероризму: підручник / Ю.О. Лісіцина, І.Р. Серкевич, Г.33. Яремко та ін. / за заг. ред. В.В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 432 с.
50. Туркот В. Тероризм у країнах Близького сходу: причини та особливості ескалації. Молодий вчений. 2020. Вип. 12 (88). С. 226–232.
51. Гбур З. В., Кошова С. П. Нормативно-правові засади боротьби з тероризмом в Україні. Аспекти публічного управління. 2021. № 1, том 9. С. 72–80.
52. Дір І. Ю. Тероризм як загроза для країн Європейського Союзу. Стратегічні напрями зовнішньої політики Європейського Союзу : матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції, м. Харків, 23 квітня 2021 року / за ред. О. М. Доценко, Л. В. Новікової, А. О. Червяцовой. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2021. 382 с
53. Теорія і практика управління страхом в умовах бойових дій : метод. посібник / Кокур О. М., Мороз В. М., Пішко І. О., Лозінська Н. С. Київ – Одеса : Фенікс, 2022. 88 с.
54. Акустичний терор РФ. URL : <https://maidan.org.ua/2022/07/akustychnyy-terror-rf/>
55. Акустичний терор в контексті російсько-української війни: соціологічний вимір. URL : <https://maidan.org.ua/2024/04/akustychnyy-terror-v-konteksti-rosiysko-ukrainskoi-viynysotsiologichnyy-vymir/>
56. Національна безпека України в умовах воєнного стану: загальна характеристика концепції; міжнародний аспект; нормативне регулювання; судова практика / Укл.: Алієв Р.В., Джус О.А., Копотун І.М., Коропатнік І.М., Микитюк М.А., Павлюк О.О., Петков В.П., Петков С.В., Скриньковський Р.М., Шамрай Б.М., Юрков А.В. Київ : ВД «Професіонал», 2024. 480 с.

Додаткова

57. Тероризм і збройний конфлікт: розмежування правових дефініцій (30.11.2022). URL: <https://justtalk.com.ua/post/terorizm-i-zbrojniy-konflikt-rozmezhuвання-pravovih-definitzij>
58. Бабій А. Ю. 2023. «Екстремізм як соціальне явище і правова категорія». Часопис Київського університету права. № 3:296–302. URL: <https://chasprava.com.ua/index.php/journal/article/download/517/492/>
59. Козенко О. О. Наукові підходи до визначення природи тероризму. Інформація і право. 2024. № 4. С. 95-103.
60. Скриньковський Р. М. Правове регулювання протидії використанню інформаційно-комунікаційних технологій у терористичних цілях. Публічне адміністрування та національна безпека. 2024. № 8. С. 47-54.
61. Шевчук Я. В. Превенція радикалізації та насильницького екстремізму як інструмент запобігання тероризму: європейський досвід і шляхи його імплементації в Україні. Право України. 2024. № 12. С. 95-114.
62. Звоздецька О. Правий екстремізм та тероризм як зростаюча загроза європейській безпеці. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2024. Т. 14. С. 89-105.
63. Скриньковський Р. М. Управління Державної охорони України як суб'єкт боротьби з тероризмом. Міжнародний науковий журнал "Інтернаука". Серія : Юридичні науки. 2025. № 3. С. 53-61.
64. Здоровко С. С. Публічне управління у сфері національної безпеки та протидії міжнародному тероризму в Україні. Державне управління: удосконалення та розвиток. 2025. № 3.
65. Захарчук Р. М. Історичний розвиток понять "терор" та "акустичний терор": аналіз еволюції термінів і понять, що описують звукові засоби терору у війнах. Європейський правничий часопис. 2025. Вип. 6-7. С. 261-270.
66. Співвідношення понять «державо-агресор» і «сторона міжнародного збройного конфлікту». URL : <https://yur-gazeta.com/publications/practice/mizhнародne-pravo-investiciyi/spivvidnoshennyayonyat-derzhavaagresor-i-storona-mizhнародnogo-zbroynogo-konfliktu.html>

67. Тактика терору: як Росія використовує подвійні удари по Україні. URL : <https://suspilne.media/553207-taktika-teroru-ak-rosia-vikoristovue-podvijni-udari-po-ukraini-suspilnepoasnuemo/>
68. Терор чи тероризм: чому важливо визначити, що саме вчиняє Росія в Україні? URL : <https://www.helsinki.org.ua/articles/teror-chy-teroryzm-chomu-vazhlyvo-vyznachyty-shcho-samevchyniaie-rosiia-v-ukraini/>
69. Рада Європи. Ризики відмивання коштів та фінансування тероризму у світі віртуальних активів. 2023. URL: <https://fiu.gov.ua/assets/userfiles/0350>.
70. Summary report international conference on enhancing security and stability in Central Asia: an integrated approach to counter drugs, organised crime and terrorism organised by: United Nations Office for drug control and crime prevention Organisation for security and cooperation in Europe government of the republic of Uzbekistan 19–20 october 2000 Tashkent, Uzbekistan United Nations Office for Drug Control and Crime Prevention Regional Office for Central Asia, Organization for Security and Cooperation in Europe OSCE Central Asia Liaison Office. URL : https://www.unodc.org/pdf/uzbekistan/tashkent_conference.pdf
71. Tilly Ch. Terror, Terrorism, Terrorists. Sociological Theory. 2004. Vol. 22. № 1. P. 5–1
72. Rohan A. Perera. Declaration on Measures to Eliminate International Terrorism, 1994, and the 1996 Supplementary Declaration thereto. URL: <https://Aegal.un.org/avi/ha/dot/dot.html>
73. Contemporary manifestations of violent right-wing extremism in the EU: An overview of P/CVE practices». 2021. Luxembourg: Publications Office of the European Union. 15 p. URL: https://home-affairs.ec.europa.eu/system/files/2021/04/ran_adhoc_cont_manif_vrwe_eu_overv_pcve_pract_2021_en.pdf
74. Associated Press. 21.04.2023. Canadian professor convicted in 1980 Paris synagogue bombing. URL: <https://www.courthousenews.com/canadian-professor-convicted-in-1980-paris-synagogue-bombing/>
75. CTED Trends Alert. April, 2020. «Member States Concerned by the Growing and Increasingly Transnational Threat of Extreme Right-wing Terrorism». URL: https://www.un.org/securitycouncil/ctc/sites/www.un.org/securitycouncil.ctc/files/files/documents/2021/Jan/cted_trends_alert_extreme_right-wing_terrorism.pdf
76. Institute for Economics & Peace. 2022. «Global Terrorism Index 2022. Measuring the Impact of Terrorism». URL: <https://www.visionofhumanity.org/wp-content/uploads/2022/03/GTI-2022-web-09062022.pdf>
77. Ravndal, Jacob Aasland, Tandberg, Charlotte, Jupskås, Anders Ravik and Thorstensen, Madeleine. 2022 RTV Trend Report. «Right-Wing Terrorism and Violence in Western Europe, 1990 – 2021». University of Oslo, 2022. URL: https://www.sv.uio.no/c-rex/english/publications/c-rexreports/2022/rtv_trend_report_2022.pdf
78. Byman, Daniel. 2022. «Right-wing extremists: the danger not of bombs but ballots». The Interpreter. 20.09.2022. URL: <https://www.lowyinstitute.org/the-interpreter/right-wing-extremists-danger-notbombs-ballots>
79. Dafinger, Johannes, and Florin, Moritz. 2022. «A Transnational History of Right-Wing Terrorism. Political Violence and the Far Right in Eastern and Western Europe since 1900». Routledge. URL: <https://www.routledge.com/A-Transnational-History-of-Right-Wing-Terrorism-Political-Violence-and/Dafinger-Florin/p/book/9780367613365>
80. van Dongen, Teun. 2020. «Normalisation, Party Politics and Vigilantism: Why the Next Terrorist Wave will not be Right-Wing Extremist». The International Centre for Counter-Terrorism – The Hague (ICCT) Evolutions in Counter-Terrorism, Vol. 2 (November 2020): 101- 120. DOI: 10.19165/2020.5.25
81. Byron Tau. EU Leans Heavily on U.S. Program Tracking Terror Financing. Wall Street Journal. 2020. November 19. Sec. Politics. URL: <https://www.wsj.com/articles/eu-leans-heavily-on-u-s-program-tracking-terror-financing-11605794404>.

82. Communication: Towards better implementation of the EU's anti-money laundering and countering the financing of terrorism framework. URL: https://finance.ec.europa.eu/publications/communication-towards-better-implementation-eus-anti-money-laundering-and-countering-financing_en.

83. European Commission. Anti-Money Laundering and Countering the Financing of Terrorism Authority (AMLA). URL: <https://cdn.lawreportgroup.com/acuris/files/Cybersecurity-New/AML%20AMLA%20-%20European%20Commission.pdf>